劉延東透露擬增加獎學金 吸引更多外國學生來華

香港文匯報訊 據中新社報道,大運史上首 次世界大學校長論壇13日在深圳開幕,中共 中央政治局委員、國務委員劉延東在論壇開 幕式上致辭時表示,中國將增加政府獎學金 規模,吸引更多外國留學生來華留學,力爭 到2020年在內地就讀的外國留學生達50萬人

次,成為亞洲最大的留學目的

劉延東在致辭時表示,「國之交在於民相親,民相 親在於心相通」,人文交流是國家之間加深理解、建立 互信的紐帶,它比政治交流更久遠,比經貿交流更深 刻。高等教育是人文交流的重要領域,中國政府一貫 高度重視高等教育的交流合作,目前已成為新興留學 目的國,有來自194個國家的26萬學生在華學習。同 時,中國有90多萬學生在海外留學進修和學術訪問, 國內舉辦本科和研究生層次的中外合作項目500多個 辦學機構30多個。

擴大中外學生交流規模

劉延東表示,中國將擴大中外學生交流規模,讓更多 學生獲得海外學習、研究經歷、培養具有國際視野的拔 尖創新人才。同時,增加政府獎學金規模,吸引更多外 國留學生來華留學,力爭到2020年在內地就讀的外國留 學生達50萬人次,成為亞洲最大的留學目的地國家。

劉延東説,前不久,中國國家主席胡錦濤提出,中國 要全面提高高等教育質量,這是中國高等教育未來改革 發展的努力方向。為此,中國將進一步推動高等教育內。才交流高層磋商機制,形成了與歐盟、東盟、東北。鼓勵大學不僅為中國的發展服務,也要為全球和地區



承創新四大功能相互支撐、相互促進的格局

一流大學應交融匯聚多樣文明

劉延東續稱,傳承和創新文化是現代大學的重要功 能,一流的大學應成為人類多樣文明的交融匯聚之 地。據其介紹,中國正在推動有條件的大學建立國別 研究中心,開展不同國家的歷史文化與發展現狀的研 究、宣傳和交流。此前,中國已經與俄羅斯建立了人 涵發展,形成人才培養、科學研究、社會服務和文化傳 亞、非洲、拉美、阿拉伯、上海合作組織、聯合國教 的發展服務。

科文衛組織等多層次人文交流平台,並與世界各地的 大學合作開辦了300多所孔子學院。

劉延東説,中國鼓勵大學瞄準世界科技發展前沿, 在雙邊、多邊科技合作協議框架下,與境外大學建立 共享機制。支持大學與國內外企業開展合作,共建研 發中心,聯合培養人才;推動大學參與區域經濟一體 化建設,與國外大學合作加強戰略研究和決策諮詢,

次拿華商品開刀

香港文匯報訊 據《人民日報》海外版報道,中國商 務部日前發佈預警,歐盟正準備通過對來自中國的產品 徵收高關稅的方式來對抗中國價格相對低廉的商品。

擬對華產品徵高關稅

業內人士表示,今年以來,歐洲經濟逐步被歐債危 機推向冰冷深谷,但是,中歐貿易卻增長迅速。隨着 中國出口商品增加,歐盟抵制力度逐步加大,貿易保 護主義有所抬頭,如果持續下去,其結果將對歐盟各 國產生更大的傷害。

商務部網站最新發佈一則來自商務部駐意大利經銷 處的信息,援引歐洲當地媒體的報道説,歐盟準備對 中國產品徵收高關稅。據悉,這一舉措並非空穴來 風,歐盟去年11月公佈的未來5年全球貿易新戰略藍 國家的經濟增長,解決居高不下的失業率問題。歐盟 浪潮。

成員國現已決定,從9月中旬開始提高從中國進口的牆 磚和地磚的進口關税。這一對中國牆磚和地磚徵收5年 的懲罰性關税,最高達到69.7%。此外,還將對中國的 自行車及自行車零件的反傾銷税延長5年,並將税率提 後歐盟等主要發達國家的經濟恢復非常緩慢,失業率 高到48.5%。

實際上,從年初開始,歐盟曾多次對中國產品實行 調查,5月中旬,歐盟委員會宣佈了對中國的第一起 「雙反案」(反傾銷反補貼) 結果,裁定對中國銅版紙 企業徵收4%至12%的反補貼税和8%至35.1%的反傾銷 税。

專家:保護主義損人害己

系列舉動已經釋放出明顯信號,即其對華貿易政策越 圖,就特別強調貿易的競爭性,希望以貿易促進歐盟 來越強硬。在債務壓力下,歐盟有可能興起貿易保護

到現在也沒有完全恢復,整個歐洲的失業率在10%左 右。復旦大學經濟學院教授尹翔碩表示,由於危機之 較高,因此他們國內的保護主義泛起壓力始終存在。

對外經濟貿易大學副教授高潔表示,歐盟貿易保護 主義再次抬頭,並呈現愈演愈烈的態勢,損害了中國 的利益,也不利於歐盟打開中國市場。通常實行高關 税,會招致貿易夥伴國採取同樣的對抗措施。在當今 經濟全球化的環境下,除了競爭,更重要的是合作, 這才能達到雙贏的最高境界,否則只會兩敗俱傷。

白明表示,對於中國來說,可以預見,在未來一段 商務部研究院研究員白明表示,今年以來,歐盟一時期內,進入歐洲市場的難度會越來越大,歐盟提高 關税的做法將使得中國商品出口訂單減少、出口成本 上升。作為中國目前第一大出口市場,歐洲貿易環境 的持續惡化必然會給中國出口帶來很大壓力。

中國航母首航歸期或推遲

香港文匯報訊 據中新社報道,根據天津海洋中心氣 艦、離艦試驗。 象台12日18時發布的海區氣象預告,12日18時至13日18 時,渤海、渤海海峽為輕浪,能見度為3至4公里。軍 事迷分析,如按此天氣狀況,有關中國航母13日在渤 海西北進行的艦載機着艦、離艦試驗將會順利進行。 但同時,大連當地的天氣狀況的不利,或將對航母的 歸航造成影響。

遼寧大連海事局10日晚發出的通告,該公告稱,13日零 時至24時,在渤海西北部實行禁航及無線電管制。由 於通告中坐標附近12公里為海軍航空兵某部綏中場 行警告,最終時間為14日18時,軍事迷猜測這將是航母 站,曾模擬過航母着艦、離艦試驗。軍事迷分析推 測,中國航母當天將可能在渤海西北進行艦載機着 繼續發布大霧橙色預警公告,並稱大霧可能要持續幾 歸航風采的軍事迷們倍感失望。

連日大霧影響歸航

對於此次艦載機試驗猜測的另一個依據是,8月11日 上午,遼寧省葫蘆島市傳達落實了《遼寧省人民政府 關於在葫蘆島部分區域實施無線電管制的通告》的工 作部署。由於兩個通告內文有重合之處,讓中國航母 關於對中國航母13日艦載機試驗對接的猜測,源於 迷興奮不已。雖然不能親眼目睹這一壯舉,但都紛紛 預測13日艦載機與航母平台對接的可能性。

不過,根據遼寧海事局網站8月9日15時21分發布的航 首航的最後歸港時間。但13日17時,大連當地氣象部門



天。而未來24小時海區預報則稱,黃海北部、黃海中 部能見度為1公里。當地海事部門也已發布了禁航通行 公告,對港口航道實行交通管制。這讓期待一睹航母

日專家憂中日 或爆小規模衝突

香港文匯報訊 據青年參考報道,日本智庫綜合 研究所國際戰略研究中心主任研究員前田宏子在 接受「美國之音」採訪時表示,白皮書使用高壓 一詞表明,日本對中國軍力的警惕升級。領土問 題對哪個國家都是最敏感問題,儘管不會發生國 家間的戰爭,但不能排除小規模衝突的可能性。

日本同志社大學法學系教授淺野亮亦表示,日 本覺得中國最近的軍事動作很難稱得上是和平路 線,中國則認為自己不過是要把失去的收復回 來,這種認識上的隔閡,導致兩國在海上發生軍 事衝突可能性增大,但兩國政府與國民並不希望 看到這樣的事態。他分析,一旦發生衝突,在媒 體報道下,民族主義情緒急速膨脹,兩國政府將 陷入不能做出讓步的艱難境地。不過,他認為, 日中不會發生決定性破裂,預計今後兩國將在摩 擦中尋求穩定。

日本共同社分析稱,日本《防衛白皮書》針對 中國迅速擴充軍備的警惕感隨處可見。日本欲在 日美同盟的基礎上聯手東盟構築對華包圍網的意 圖明顯。但要遏制在軍事、經濟兩方面影響力均 在提高的中國並非易事。

香港文匯報訊 據世界新聞網報道,中日兩國部長 首次聯合提出推進東亞經濟統合,建議建立研究有關 各國貿易、投資、服務業自由化三機構。

英國國家廣播公司報道,在印尼出席13日開幕的東 合的結構問題。 盟(東協)加中日韓、印度、澳洲、新西蘭16國經濟部 長會議的中日兩國部長,12日首次聯合向會議提出上 希望擱置主權糾紛推動經濟統合後,海江田也顯示願

對東亞經濟統合結構,中國主張東盟加中日韓三國 的框架。

國的框架,以防中國影響力過大。

出席這次印尼會議的日本經濟產業大臣海江田萬里 基於親中立場,積極與出席會議的中國商務部長陳德 銘合作,首次聯合提出了相關建議,但迴避了經濟統

報道稱,這次的會議,繼東盟和中國的經濟部長們 意擱置中日的政治分歧。

但許多專家都懷疑經濟是否能與政治分開,而且日 本包括外務省在內,都認為在東盟國家對中國的威脅 日本則主張東盟加中日韓、印度、澳洲、紐西蘭六 日益上升時,日本更應積極推動東盟加六的經濟統合 結構主張。

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道,今年上半年 據,境內上市公司數(A、B股)共有2,229家,較去年底 0.46%。這意味着上半年內地全體投資者損失約為1.45 萬億元,按照股票有效賬戶數測算,平均每個賬戶損 失上萬元。

證監會市場部公佈了證券市場2011年6月的統計數 失上萬元。

內地股票市價總值264,214.34億元,較去年底減少了 增加了8.05%。此外股票發行總股本較2010年底增加

然而,數據同時顯示,今年上半年股票市價總值 264,214.34億元,較去年底反而減少了0.46%。這意味 僅僅20年,內地股市的規模一舉成為世界第二,走 着上半年全體投資者損失約為1.45萬億元,按照6月底 完了發達國家股市一二百年才走完的道路。8月2日, 股票有效賬戶數13,544.24萬戶測算,平均每個賬戶損



■新任美國駐華大使駱家輝12日與家人一起抵 達北京首都機場。

香港文匯報訊 綜合消息:美國 首位華裔駐華大使駱家輝12日晚抵 達北京履新。他表示很高興到中國 赴任大使,並認為美中之間有很多 領域可以合作,也有很多契機發展 兩國關係。駱家輝預定14日會見傳 媒,發表簡短講話。

首個任務迎接拜登訪華

中美問題專家認為,駱家輝任內 須面對中美近期在南海、美債和台 灣軍售等敏感議題角力,公務將十 分繁重,但他的首要任務將是迎接 並安排美國副總統拜登17日到22日 的中國行。

據美國《僑報》報道,自背雙肩 包、穿休閒皮鞋,攜着妻子和3名 子女,模樣更像是一個普通華人帶 着家人度假歸來。北京時間8月12 日晚9時許,美國新任駐華大使駱 家輝抵達北京,表示「很高興到中 國赴任大使」。

飛機抵達北京機場後,駱家輝及 家人下飛機先到貴賓室休息,等待 提取行李。10時許,在使館工作人 員及中國外交官員的陪護下,駱家 輝及家人表情輕鬆地出現在貴賓樓 的手扶電梯上。

稱中美有很多發展契機

面對記者提問,此前已多次到中 國訪問的他面帶微笑地表示:「我 很高興這次能夠成為美國駐華大 使,來到中國這個偉大的國家。」

駱家輝還表示,他到中國後出席 的第一個活動是13日呈遞國書,並 參觀一些學校。

面對有記者提問「中美關係之間 還有很多挑戰,您是否有信心成為 兩國關係發展的橋樑」,駱家輝回 答,「我們真的很高興這次能夠來 到中國,雖然長途飛行有些疲憊, 我們全家人還是很高興,中美之間 有很多領域可以合作,也有很多契 機發展兩國的關係。非常感謝。」

美助理國務卿: 中國擁航母很正常

香港文匯報訊 據中新社報道,負責東亞及太 平洋事務的美國助理國務卿坎貝爾12日表示,中 國擁有航空母艦很正常,中美兩國有足夠的智慧 避免衝突,和平共處。

中美有足夠智慧避免衝突

坎貝爾當日在接受澳大利亞廣播公司視頻連線 採訪時表示,中國擁有航母是非常重要的一件 事。但是,他也提醒大家,美國和其他國家擁有 航母已有幾十年了。

「各主要大國渴望擁有航母是出於多方面的考 慮。中國想建造一艘航母並不反常。」坎貝爾 説。

不過,他也坦言,目前中國經濟的崛起和軍事 力量的增強無疑給美國帶來挑戰,但是,他認為 關鍵是中美兩國能否學會和平共處,能否確保雙 方的競爭是真正的和平競爭、不會引發衝突。

坎貝爾認為,衝突不符合中美雙方的利益。他 相信,華盛頓和北京有足夠的智慧採取必要的措 施來避免兩國發生衝突。

